编辑:施娟 电话:87138092 Email:ykdaily@163.com

车损交通事故自助快处5分钟搞定

系统全省可通用,保险公司理赔服务效率大大提升

记者 施娟 通讯员 吕晓

开车发生碰撞、刮擦的事故每天都在发生 发生车损交通事故后 ,当事人第一时间都会选择报警 ,等交警前 来处理或者保险公司的勘验,民警从接到报警到事故现场处理期间有一个过程,由于事故车辆占据车道,降低 道路通行能力 并且经常引起交通堵塞。

自7月1日起,只要在智能手机中安装一个 支付宝钱包 发生车损的交通事故就可以按照系统提示实现 自助处理 整个过程仅需5分钟左右 而且该系统全省通用 保险公司的理赔服务效率也大大提升。

交警协助车主自助处理车损事故 拍3张照片即可将车撤离现场

8月25日中午11时左右,吕先 生驾驶的面包车与一辆厢式小货 车在方岩大道发生刮擦。报警后, 世雅中队交警成警官很快赶到现 场 ,他先用吕先生的手机将事故现 场的照片拍下 ,然后让事故双方将 车移到不影响通行的地方,道路很 快恢复正常通行。

由于吕先生的手机没有下载 支付宝 成警官便手把手地教其下 载支付宝 行吧 系统 并上传了3 张事故现场照片及双方当事人的 驾驶证、行驶证,很快便收到了事 故处理单号。当事人凭此单号 ,即 可联系各自的保险公司进行定损 理赔,整个网上自助处理过程,前 后用时不到5分钟。

成警官提醒当事人,上传的3 张事故现场拍照指的是车辆前后 方5米左右处拍照各一张 ,照片要 求车号、道路标志标线清晰 ,另一 张是近距离相互间碰撞损坏部 位。当然,也可以多拍几个角度预

买车五年了,以前也碰到过

类似的车损事故,每次处理起来都 感觉劳心费神,等民警出警、保险 公司现场勘查、交警部门作出事故 责任认定,最后还要到交警部门进 行赔偿的调解,这么多的流程下 来 耗时又费力。如今这个快处程 序走下来,总体感觉不错,方便快 捷,省去了很多环节。而且理赔速 度也挺快,事故第二天上午我就拿 到600元理赔款了,并把车送到了 修理厂维修。吕先生说 ,整个快处 理赔过程很顺利 最重要的是节省 了不少时间。

市交警大队世雅中队相关负 责人说:我们辖区,平均每天发生 _三十起的交通事故 ,仅车损事故 就有十多起,很多时候5位民警连 轴转还忙不过来。网上自助快处 系统运行两个月, 当事人主动使用 的确实不多 ,所以我们每次出警都 会手把手地教。好在当事人对自 助快处系统的高效处理结果都很 满意。虽然这是一项便民利民的 举措,但仍需要一个循序渐进的过 程,才会慢慢被人们接受。

让数据多跑步,让群众少跑腿 系统全省通用,鼓励车损事故走快处

市交警大队副大队长徐要武 坦言 ,在车损事故中 ,多数车主仍 觉得只有交警到现场进行责任认 定后,心里才踏实。其实,只要当 事人进行拍照取证,就相当于保 留了证据。而且事故责任确定也 并不复杂,一方当事人有 追尾、 逆行、倒车、溜车、开关车门、违反 交通信号灯、未按规定让行 7种 情形中的任何一种,均承担全部 责任 ;其他情形 ,当事人承担同等 责任。

所以我们鼓励车损交通事 故当事人走自助快处,如果事故 当事人不会使用自助系统 ,可先 拍照取证,迅速将车辆移开,恢复 道路通行,再自行到就近交警中 队或交警大队事故快速处理中 心,请民警协助操作。徐要武说, 快处系统全省通用,也就是说,你 在省内其他城市出了车损交通事 故,无需通过当地的交警或者保 险公司处理,自己通过网上自助 处理就可搞定。

据交警大队统计 ,2014年 ,我 市 110 接警中心共接到交通事故 报警5万余起。目前,交警大队每

天接处警量达130起到150起,其 中车损事故占80%左右,而这些事 故绝大多数可由当事人 自助式

交警提醒 ,80%以上的车主都 没有携带保险单的习惯 ,甚至有些 车主都不知道自己的车险保在哪 家公司。针对这种情况,车主可事 先拍摄好保险单、行驶证、驾驶证 保存在手机中,以备不时之需。值 -提的是 ,出于安全考虑 ,高速 公司和城市高架快速路暂不在自 助处理范围。

事实上,网上自助快处简化 了理赔手续 ,可极大缩短道路交 通事故现场撤除时间,提高道路 通行效率 ,有效缓解道路交通压 力。让数据多跑步,让群众少跑 腿 ,利用网上自助快处系统 ,不仅 便民,也能节省社会成本。从长 远来看,若是自助快处能在全省 车主中得以普及,可节省不少警 力。徐要武说。

需要提醒的是,网上自助处理 仅限当事双方均持本省证照 ,并在 本省投保交通事故强制保险(即 交强险)的机动车。



免去现场查勘 ,节约投保人等候时间 保险公司:按程序走,提升理赔服务效率

据了解,网上自助受理时间为早 8:30 到晚 17:30,中午不设午休。如 果不在服务时间内发生的属于自撤 现场、自行协商处理的车损交通事 故 ,当事人既可直接向各自的保险公 司报案、要求保险公司前来查勘定 损,也可约定在次日(24小时内)双方 一同在服务时间段内到交警大队事 故快速处理中心进行处理。

车损交通事故快处程序是极大方 便了故事各方,那保险公司的理赔环 节有没有跟上呢?为此,记者采访了 多家保险公司 均得到相似回复 :会按 照程序走,尽量为客户提供方便快捷 的理赔服务。

以前处理车损交通事故,需要 交警、保险公司到场定责定损,尤其 一些偏远地区的车损事故 ,等待处理 时间过于漫长,很不方便。如今,走 快处系统 ,不仅投保人权益得到有效

保障 ,也大大节约其等候的时间。一 名资深的保险公司事故查勘员告诉 记者,平均一天下来,他要查勘十几 起交通事故 ,几乎要跑遍整个永康 城。而不少交通事故虽然事故小 ,但 路程较远,赶赴现场很费时,这也让 一 些 投 保 人 对 服 务 满 意 度 颇 有 微 词。有了自助系统后,有助于保险公 司获得第一事故现场的信息 ,重现第 一事故现场原貌。同时,简化查勘流 程和环节,缓解他们的劳动强度,提 升理赔服务效率 ,创新服务流程。

该查勘员说:通常来讲,投保人 联系保险公司后 ,会把事故单子分发 给我们。如果投保人走了自助处理系 统 ,便可免去现场查勘 ,只需通过事故 处理单号看照片定损,或者让他开到 指定修理厂定损 ,再将理赔款直接打 到当事人银行卡中即可完成理赔,确 实方便很多。